

Anca Dragu: România este pe antepenultimul loc în UE la indicele egalității de gen

România se situează pe antepenultimul loc în Uniunea Europeană (UE) în ceea ce privește indicele egalității de gen, cu 54,4 puncte din 100, a declarat, marți, într-o conferință online, Anca Dragu, președintele Senatului României.

"Despre egalitatea de gen avem foarte multe de spus și trebuie să ne uităm în termeni relativi la țările din jur, la Uniunea Europeană, la lumea largă. Dacă luăm mai multe comparații vom ieși în anumite zone mai bine, în altele mai puțin bine. Într-adevăr, Uniunea Europeană per total este pe axul economic, social, este cea mai avansată în ceea ce privește egalitatea de gen, dar în interiorul Uniunii lucrurile sunt destul de diferite. Ma uităm la indicele egalității de gen pentru 2020 unde din 100 de puncte, România are puțin mai mult de jumătate, 54,4 puncte, și ne situăm pe antepenultimul loc. După noi urmează Ungaria și Grecia. Media europeană este la 68 de puncte, deci mult mai sus. Am făcut progrese în egalitatea de gen în 2020, față de 2010, cu o creștere de peste patru puncte, dar mai avem foarte mult de făcut pentru a tinde către vecinii noștri. Desigur, cele mai avansate țări sunt Suedia, Danemarca, Franța. De altfel, Franța a făcut progrese foarte mari în comparație cu 2010. În 2015 au avut legislație specifică pentru egalitate de gen, inclusiv pentru feminizarea unor funcții", a afirmat Dragu.

Aceasta a menționat că speră ca feminizarea meseriilor în România să devină un lucru normal, la un moment dat.

"Știți că în România, în continuare, se spune "președinte", "doctor"... La doctor mi se pare și mai grav, pentru că femininul "doctorita" este un feminin diminutiv, așa, puțin "cute". Femininul "doctora" este puțin folosit... Odată cu preluarea de către mine a acestei funcții de președinte al Senatului, am avut dispute fantastice cu colegi, juristi, lingviști, dacă putem spune "președinta a Senatului". S-a venit cu argumente din Constituție, că nu e constituțional și s-a iscat o nebunie totală cu această ocazie. Eu sper că ușor, ușor, ca această feminizare a meseriilor să fie un lucru normal. Orice femeie poate fi președintă, avocată, ministru... La ministru e și mai grav, pentru că femininul "ministresa" sună absolut bagatelizant. România mai are de făcut pași semnificativi", a subliniat șefa Senatului României.

Dragu a evidențiat faptul că femeile nu merg spre zona politică, pentru că "nu sunt prea binevenite" și pentru că "există mentalitate cu care trebuie să ne batem".

"De ce femeile nu merg în politică? Pai, nu sunt prea binevenite. Există mentalitate cu care trebuie să ne batem, dar cred că nu există suficiente eforturi de a încuraja femeile. Aici sunt două aspecte: de a le încuraja cu o lege care nu se aplică sau de a le încuraja pe bune în interiorul organizațiilor, companiilor, partidelor politice. Eu sunt foarte mândră că la partidul din care fac parte - Plus - am avut o politică specifică pentru promovarea femeilor și la alegerile interne în vederea listelor de candidați pentru parlamentare am avut un spor adițional pentru tineri și suplimentar pentru femei, adică 20% se adaugă pentru un candidat tânăr, indiferent de gen, și 20% pentru femei. În felul acesta am dat încredere și tinerilor, și femeilor", a apreciat Anca Dragu.

Future Energy Leaders (FEL) România, programul de tineret al Comitetului Național Român al Consiliului Mondial al Energiei (CNR-CME), organizează, marți, conferința cu tema "Women in Energy: diversitatea de gen în sectorul energetic".